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Fra redaktøren 

 
 

SÅ blev det et nytår og tid til en masse nye Va-nyt 
blade med spændende historie fra alle i gruppe. 
 
Arbejder med at lave et godt blad bliver meget 
nemmere så læge I bliver ved med at skrive indlæg 
og komme med masser af billeder. Jeg ser allerede 
frem til at få de næste indlæg. 
 

Så er der grupperådsvalg, og i den forbindelse skal vi sige tak til 
gruppelederen og 3 gruppeassistenter.  
 
Imellem tiden har både kirken og Skelgårdsskolen stillet lokaler til 
rådighed for vores spejdermøder, så der kan blive ved med at blive 
afholdt møder. 
 
I dette blad skrives der om hvilke mærker enhederne er ved at tage lige 
nu. Seniorerne fortæller om deres juleweekender og så er der planer for 
forår og sommer. 
 
Til sidst vil jeg gerne have lov at ønske alle en rigtig god jul og et 
forrygende nytår.  

 
Foråret 2011 

Tidspunkt Aktivitet 

mandag 28. feb. 2011 

Kl 19.30 

Grupperådsmøde og valg - 

sted følger 

18. - 20. marts 2011 Uofficiel gruppeweekend - 

Birkedal 

5. marts Fastelavnsgudstjeneste i 

Skelgårdskirken kl. 11. 



 
Gruppeledelsen 

 
Kære allesammen. 
 
Lige om lidt har vi grupperådsvalg, og det er tid til at skifte ud 
i gruppeledelsen. Allan, Thor, Tømmer og jeg takker af for 
denne gang, og overlader pladserne til nye kræfter. 
 
I den anledning vil vi gerne sige mange tak for den tillid, I 

viste os ved valget for 2 år siden, det samarbejde vi har haft, og at I har taget så 
godt imod alle de tiltag, som vi har sat i værk. 
 
Et kig tilbage Jeg sidder her i sofaen og kigger tilbage på 2 hektiske år. Det er 
alligevel ikke så lidt, vi har nået sammen, f.eks.: 
 
 *   Udarbejdet politikker for særligt vigtige områder 
 *   Fået styr på økonomien - herunder ændret kontingentet til at være forudbetalt 
 *   Gennemført lederudvikling i de fleste enheder 
 *   Påbegyndt bygning af shelter 
 *   Afholdt 2 forårsfester, hvoraf den ene gav et væsentligt overskud til gruppen 
 *   Sat gang i bygning af ny hytte 
 
Alt sammen noget vi har skabt i fællesskab i gruppeledelsen, lederne imellem og i 
grupperådet. Og for at det har kunnet lade sig gøre, har I taget ufattelig godt 
imod en ny arbejdsmetode, hvor diskussionerne sker i små udvalg, og løsningen 
præsenteres til afstemning. Det er vi rigtig glade for virker! 
 
Omvendt har vi ikke nået alt det, vi gerne ville, f.eks.: 
 
 *   Ikke alle enheder har fået gennemført lederudvikling 
 *   Shelteren står ikke færdig 
 *   Vi har ikke fået arbejdet med den røde tråd i spejderarbejdet 
 
Og det skyldes selvfølgelig, at træerne ikke vokser helt ind i himlen :-) 
 
Én ting kommer vi nok til at tænke på resten af livet - At vores hytte brændte. En 
katastrofe, som heldigvis ser ud til at ende lykkeligt, da vores forsikringsselskab ALKA 
har valgt at dække opførelsen af en ny hytte med omkring 2 millioner kr. Hytten 
bliver dyrere end det, men mon ikke vi har held til at søge nogle fonde, der synes 
om vores plan? 
 
Målet er i hvert fald, at vi får opført en ny hytte, der med 200 m2 kan rumme os alle 
sammen, og som vi kan få glæde af de næste 100 år. Du kan se mere om den nye 
hytte på vores hytte-hjemmeside: 



http://nyhytte.vestamager.dk/om-vestamager-gruppe/ 
 
Der går selvfølgelig lidt tid, før den er klar, og efter Børnereden også er brændt, 
har vi allieret os med Kirken og Skelgårdsskolen, hvilket vi er utrolig taknemmelige 
over! 
 
Ny gruppeledelse 
3 fra gruppeledelsen bliver siddende, nemlig Heidi, Ninna og Camilla, og 1 er på 
valg og genopstiller, nemlig Michael R. Det betyder, at der er "gamle" rutinerede 
kræfter til at hjælpe de nye medlemmer af gruppeledelsen på plads. Jeg vil 
allerede nu byde de nye velkommen, ønske tillykke med valget, og jeg håber, at I 
får en fortrinlig tid i gruppeledelsen :-) 
 
Shelterbygning 
Vores shelter bygger ikke sig selv, og vi har derfor benyttet os af, at Thor stopper i 
gruppeledelsen, og i stedet sat ham for bordenden i shelter-projektet. I den 
forbindelse har vi spurgt om hjælp fra både ledere, voksne spejdere og forældre. 
Og lige nu lister tilmeldingerne stille og roligt ind i min mailboks, og jeg er rigtig glad 
for at se, at flere af jer forældre melder jer under fanerne. Tak for det - Jeg er helt 
sikker på, at det bliver en fantastisk oplevelse for jer at skabe en unik 
overnatningsmulighed for jeres børn, og samtidig komme tættere på os spejdere - 
Vi er jo søde nok :-) 
 
Har du ikke allerede tilmeldt dig, så skriv til mig tripolis23@hotmail.com">på 
tripolis23@hotmail.com<mailto:tripolis23@hotmail.com> :-) 
 
Opfordring 
Jeg vil på hele gruppeledelsens vegne til sidst gerne opfordre ALLE forældre til at 
komme til vores grupperådsvalg den 28. februar kl. 19:30 i Skelgårdskirken. 
 
Det er her, du har indflydelse på, hvem der skal sidde med i grupperådet, og tage 
beslutninger om, hvordan spejderlivet skal se ud for dit barn. Du kan nøjes med at 
komme og give din stemme, men du har også mulighed for at stille op og, hvis du 
bliver valgt, sidde med ved bordet, hvor beslutningerne tages. Spørg dit barns 
leder, hvis du vil vide mere om grupperådet :-) 
 
Afslutningsvis vil jeg gerne på Allans, Thors, Tømmers og egne vegne endnu en 
gang gerne takke for 2 utroligt spændende og udfordrende år, hvor vi har lært 
rigtig meget. 
 
Med spejderhilsen 
 
 
Frank 



 
BÆVER*E 
Målgruppe 6-8 år ● Mødedag: Torsdag 17.00 – 18.30 ●  
Leder: Jimmy Andersen (22437786) 
 

Leg og lær med Bæverne 

 
Så er vi kommet på den anden side af jul og godt ind i februar i 
det herrens år 2011.  
 

Vi har udnyttet den mørke og kolde årstid til at 
være en del ude til alle møderne. Bl.a. har vi 
lavet spejdermænd af sne og vi har været i 
Uganda skoven med lommelygter i mørket – 
hver gang har det givet anledning til noget 
hygge med varmt at drikke og lidt lækkert 
bagefter ☺ 
Vi har også tænkt på at tilgodese fuglene med 
noget lækkert, i den kolde tid, så 
vi har af to omgange forsøgt at 
lave fuglekugler. I anden 
omgang lykkedes det endelig ☺.  

 
Vi arbejder desuden på at inddrage Bæverbørnene, så en dag spurgte vi dem, 
” er der noget særligt I kunne tænke jer at vi laver en eller anden torsdag?”. 
Der kom et par forslag, bl.a. Zoologisk Have, at lave noget i gips, 
ansigtsmaling og noget med at lave Røgbomber! Børnene får 
medbestemmelse og vi ledere får inspiration, det med røgbomberne er vi et 
par stykker der tænker meget over. " 
 
 

 
Kirkemærket er vi næsten færdige med og på 
billedet kan I se hvordan bæverne bl.a. har 
lavet ret flotte sukkerkirker. Kirkemærket 
bliver overrakt bæverne til vores næste 
hyggemoni, hvor vi også altid byder 
velkommen til nye bævere i dammen.  
 
 
 



Der ud over har vi været så heldige at Lene har boet og rejst i Tanzania, så vi har kunnet 
give børnene viden om, hvilke samfundsforhold andre 
mennesker kan komme fra og hvordan landes natur og geografi 
kan være forskelligt fra Danmark. Emnet er en del af KFUM-
spejdernes arbejdsstof der handler om ”dig, mig – os”, for 
bævere og ulve. Det har selvfølgelig også givet anledning til at 
vi har snakket rigtig meget om de dyr der lever (og ikke lever) i 
Afrika. I forlængelse af dette emne, vil vi lære noget om 
forskellige måder at arbejde på i Danmark, bl.a. ved at høre om, hvad nogle af lederne - når 
de ikke er ledere – arbejder med til hverdag. 

 
Ser vi videre fremad, så har vi så småt taget hul på et nyt mærke som 
hedder ”jeg kan selv”. Her skal vi lære selv at binde snørebånd, pakke 
vores turrygsæk, samle en lygte (har vi allerede øvet), lære at rense et 
sår, lære at passe på når vi bruger værktøj og meget meget mere.   
 
 

 
Der er et par datoer for bæverne og deres forældre som er vær at huske:  
 
5. marts: Fastelavnsgudstjeneste i Skelgårdskirken kl. 11. Kom sammen med dine 
forældre. 
10. marts: Forældremøde for alle bæver forældre. Afholdes samtidig med 
bævermødet. 
18.-20. marts: Uofficiel gruppeweekend. 
Uge 26: Vi har lagt os fast på at årets sommerlejr for bæverne, bliver en centerlejr 
på Næsbycentret.  Det vil ikke være en hel uge, men de første dage i uge 26. I 
hører mere. 
 
Foreløbigt mødes vi fortsat på Skelgårdskolen til alle vores møder. Og vi er glade for at 
Lasse og Christian stadig kommer og leger med os til møderne, selvom de er blevet junior 
ledere. 

 
Mange hilsner fra de søde bæverledere 
Jimmy, Katja, Lene, Stephanie og Katarina. 
Og HUSK, som tante Jimmy altid siger:  
Der findes ikke dårligt vejr, kun forkert 
påklædning ☺ 



 

ULVE*E 
Målgruppe: 8-10 år ● Mødedag: Tirsdag 17.30 – 19.00 ● Enhedsleder: LiseLotte Lindholdt 
(26462041) 

 

ULVENE 

Formningslokalet på 
skelgårdsskolen er for tiden 
”spejderhytte” for ulve. 

Vi har da også været 
kreative. Som afslutning på 
dyrevennermærket lavede vi 
et kæmpe vendespil. Alle 
farvede to ens billeder af et 
dyr. Her var dyr ikke kun dem 
vi finder i naturen, da der også var Kaj, Andrea og Æsel fra Peter Plys. 
Alle tegningerne blev flotte og det blev et kæmpe vendespil med brikker 
af A4 papir med pap på bagsiden. Der blev 48 stik. På det efterfølgende 
møde blev der spillet med det nye dyrespil. 

Så blev det endelig fuldmåne og alle fik 
deres dyrevennermærker, så tjek lige 
om der stadig ligger et mærke i 
ærmelommen, som skal syes på :-D 

Den lange gang på Skelgårdsskolen er 
specielt egnet til tøjkæde og det blev 
afprøvet en aften i januar. Alle smed 
jakker, overtræksbukser, sko/støvler 
og uniformer. Simon trak sine snørebånd 
ud af skoene, hvilket gav nogle ekstra 
meter. 



Der har været lagkage møde, hvor 
man bl.a. skulle hente ingredienser i 
Lottes bil. Til lagkager hører 
flødeskum, men der var for meget 
krudt i ulvene, så mange fik rystet 
poserne med fløde så grundigt, at 

Lotte nu har smør i fryseren, til engang vi skal have boller. 

Det er blevet tid til at sælge 
lodsedler, hvilket går rigtig godt. 
Måske det skyldes at man får en lille 
ting, for hver ti lodder der er solgt. 
Vi har en lille kasse med bl.a. 
foldekop, spork, karabin mm, hvor der 
er frit valg.  

Nu er vi i gang med poser til spisegrej. Alle syr et viskestykke om til en 
pose sammen med vores ”sypige” Daniel. Der bliver snoet eller flettet en 
snor til at lukke posen med og når alle så er færdige, kommer poserne 
med hjem. Husk at dette er lejrudstyr og skal derfor med på lejre, hvor 
spisegrej skal medbringes. 
D. 13-15. maj er der igen MUST 
weekend på Næsbycenteret. Denne 
weekend står i Olsenbandens tegn og 
bliver helt sikkert rigtig hyggelig. 
Dette er en weekend for de  
7-10 årige og går på tværs af 
forskellige spejderkorps. 
Sæt X i kalenderen. 
Tilmelding kommer snart! 

Forældremøde tirsdag d. 29/3 kl. 
17.30-19. Vi fortæller lidt om, 
hvordan et gennemsnitligt møde 
forløber hos os, der bliver fortalt om sommerlejr og der vil blive 



introduceret omkring korrekt pakning 
af rygsæk. Invitation til 
forældremøde kommer snarest men 
sæt X i kalenderen. 

I uge 26 skal vi til Bornholm på 
sommerlejr og lege riddere og 
prinsesser. 
 

      
Hilsen de kreative ulve 

 

 



 

JU*IORER*E 
Målgruppe: 10-12 år ● Mødedag: Onsdag 18.00 – 19.30 ● 
Enhedsleder: Lasse Nivø (22535882) 

 
I Juniorerne går det godt. Siden jul er vi blevet smadder 
gode til at løse og lave morsekoder, og den ”hemmelige” 
frimurerkode, som faktisk ikke er helt nem hvis ikke man 
kender tricket. Faktisk var nogle af os så seje til det, at 
lederne måtte digte nogle flere slags koder, som vi kunne 
bryde hjernerne med! Skulle hilse at sige at lederne også 
synes det er fedt at blive udfordret på den måde, fortsæt 

endelig i det gode spor! 
 
Desværre er vi nødt til at lave temmelig stillesiddende aktiviteter, nu hvor vi 
ikke kan være på spejdergrunden. Det klarer I rigtig godt unger, også selvom vi 
ved at I kan have temmelig meget krudt i bagdelen ☺  
 
Vi skal nok være en del mere ude, end vi har været hidtil. Så fortsæt endelig 
med at have fornuftigt udendørs tøj med. Det kan stadig være koldt og vådt 
derude noget tid endnu, og vi har ikke tænkt os at aflyse en aktivitet bare fordi 
duggen falder lidt tungt. 
 
Vi har fra lederne haft sendt et par mails om ekstra lodsedler og fastelavnsfest i 
kirken, hvis ikke man har fået disse, er det måske fordi vi ikke har jeres 
mailadresser eller har en forkert. Hvis det er tilfældet, vil vi meget gerne bede 
om jeres rigtige mailadresse, så vi kan få fat i jer af den vej. På den måde kan vi 
også spare en masse papir som ellers bare risikerer at blive væk, eller ryge med 
uniformen i vaskemaskinen. 
 
Vi ledere vil endnu engang opfordre jer til at ringe eller skrive til en af os og 
melde afbud hvis ikke i kan komme til et møde. 
 
Juniorhilsner  
Juniorlederne :) 



 
TROPPE* 
Målgruppe: 12-15 år ● Mødedag: Torsdag 19.00 – 21.00 ●  
Enhedsleder: Claus Jensen (41175777) 
 

 
 
 
 

 
http://www.andeby.dk/upload/Duckipedia/dage/for%C3%A5r250.gif 



 
SE*IORER*E 
Målgruppe: 15-17 år ● Mødedag: Tirsdag 19.00 – 21.00 ● Enhedsleder: Claus Paulsen (61307459) 
 
OSS!  Fra seniorerne: 
 
Heidi havde arrangeret at vi kunne komme og besøge sort-bælterne, og hendes 
datter Nadja var med da hun går til karate. Hun er ulv. Vi var både trop og senior 
med. 
Henning, som er sort bælte, var vores ”sensei”. På gulvet svarer man 
kun sensei med ét ord: "oss"  
Vi fik først lidt historisk indsigt i karate; det er en japansk kampsport, men stammer 
faktisk oprindeligt fra Indien. Karate betyder "Tom hånd" Vi fik meget mere at vide, 
men vi kan ikke huske resten ordentligt - og vil nødigt have en hel karate klub på 
nakken... 
Vi mediterede inden vi gik igang. (lidt svært i den stilling) 
Varmede op + stræk ud. 
Vi lærte alle basis grundtrin, slag, spark, parader osv. Én ad gangen, vel at mærke. 
Flere af os fandt ud af at visse motoriske evner samt balance kan være en by i 
Rusland. ;-) 
Vi skulle udfører det der hedder en kata, flere kombinationer af slag og spark og 
parader. 
Andreas og Morten stod uheldigvis ved siden af hinanden - var for det meste 
komplet ude af takt og havde flere sammenstød. Men ud over det, så det rigtig 
godt ud. Nikolaj formåede at holde lav profil på den konto.  
Pelle var ret god til det, men har også gået til det før. Vi øvede angreb og forsvar 
mod hinanden, det var både sjovt og vildt. Vi brugte nogle gange puder vi skulle 
slå på, i stedet for hinanden, hvilket var rigtig fornuftigt for vores helbred :-) 
Nadja førte flere gange an i disse ”kataer” sammen med sensei, og var ikke bleg 
for at rette lidt på os - mest lederne, når vi keglede rundt med vilde fagter i noget 
der skulle ligne karate. 
Vi sluttede af med en sort-bælte kata, hvor man vist roligt kan sige flere af os lå 
lidt med røven i vandskorpen for at følge med... 
Henning sluttede af med at vise os hvordan det skulle gøres. Mægtig sejt! 
Til sidst fik troppen god ros. Seniorene ligeså. Lederne blev ikke nævnt... hmm.. 
det var nok høflighed. 
 Alt i alt en fed aften, tak til både Nadja, Heidi og Sensei. Oss! 
 

Ellers har vi været på juleweekend, det var rigtig hyggeligt, vi havde dog en del 
udfordringer ved ankomst til hytten…!  

Da vi brugte køkkenvasken, løb vandet ud på gulvet. Afløbet var frosset helt til. Så 
vi måtte tage vandlåsen af, og tage store gryder på skift og hælde ud. Da dette var 



løst, gik al strømmen; hovedrelæet var slået fra. Fin udfordring vi hurtigt skulle få 
klaret, da vi er 3 elektrikere blandt 4 ledere. Troede vi. Men el-tavlen var bag en 
låst dør, vi ikke havde nøglen til. Hm. Hyttemanden kunne vi ikke få fat på. Hm. Så 
vi måtte liste et par lister af, og få låst døren op indefra. Det var ikke første gang 
dét var blevet gjort kunne man se. Hm. Efter en halv times fejlfinding var fejlen 
fundet; eneste værktøj var en urtekniv, saks og snilde. Vi lukkede pænt efter os 
igen.  

 
Nu kunne hele banden endelig komme videre med æbleskiverne, der endte med at 
se frygtelige ud, men smagte helt fantastisk! Hektisk, men hyggelig start på en god 
juleweekend. 

Lørdag morgen lærte vi lidt om hyttens ovn. Det var en ekstra fin ovn, hvor man 
får 100 grader ekstra, helt gratis. Første hold krydderboller var kul-støv på ca. 30 
sekunder. Siden fandt vi med et digitalt stege-termometer ud af, at satte man 
ovnen på 100 grader, svarede det meget godt til 200. Godt vi fandt ud af det før 
julemiddagen skulle laves! 

Herefter var vi på en dejlig skovtur i sneen, og havde en rigtig fin (og fej) snebolds-
kamp, hvor nogle seniorer fandt ud af, at bliver man led, bliver lederne bare l-e-d-
e-r-e. Deraf navnet. Lær det nu. 

Ude i skoven smeltede vi frisk sne på stormkøkken, og lavede varm kakao mens vi 
fandt et juletræ, der selvfølgelig var meget ambitiøst. Selvom der var højt til loftet i 
hytten. En juletræsfod blev lavet. Den virkede rigtig fint nogle gange, altså ind 
imellem når træet ikke havde travlt med at vælte… ☺ 

Så skulle der laves mad, og menuen stod på lammekølle, cuvette, ovnbagte 
rodfrugter, rødvinssovs og flute. Det blev rigtig lækkert, særligt stegene var blevet 
super lækre. 



 
 

Efter rigtig dejlig mad stod den ellers på pakkeleg, og super-runde-gave. Så rå-
hyggede vi ellers bare til den store guldmedalje. 

Næste morgen havde lederne lavet pandekager til alle, og vi tog ellers morgenen 
stille og roligt, med oprydning og lidt sørgetid over en nisses alt for tidlige (og 
uhumane) bortgang. 

Da hytten var smukkere end den i lang tid har været, låste vi af og hyggede 
udenfor mens vi ventede på Lenes far, der var flink at komme og hente! 

Ventetiden gik blandt andet med, at vise udkast-tegninger af den nye hytte, og 
snakke om den og om, hvordan forløbet omkring byggeriet nok bliver. Vi glæder os 
rigtig meget til den. ☺ 

 

Tak for denne gang fra Seniorerne ☺ 



Uofficiel Gruppeweekend 
 

Den 18-20 marts er der uofficiel gruppeweekend. og derfor vil vi bare 
minde jer om at den sidste svars frist for tilmeldingen er den fredag den 
25. februar. Så skynd jer og meld jer til hvis I ikke allerede har gjort det.  

Håber vi ses.  
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